

拥军优属 固我长城

拥军优属基金会开展社会化拥军优属主题系列活动剪影



固我长城，从崇尚军人开始

今年以来，上海市拥军优属基金会在坚持传统有效活动项目的基础上，整合提升、创新拓展服务项目，聚焦“拥军优属、固我长城”主题，按活动和项目内容分为拥军服务类、尊崇优待类、项目宣介类、宣传动员类、公益服务类等五个大类，通过多平台开展活动、多形式宣传动员、多渠道项目推介，形成了声势，扩大了影响，申城始终洋溢着浓郁的社会化拥军优属氛围。

聚焦备战训练开展拥军服务。基金会把服务部队练兵备战作为开展拥军服务的重要任务，逐步将工作重点向支持“三前”方向前移，更加关心和支持部队的备战训练，努力帮助解决部队备战训练以及生活等方面的实际困难。市会支持海警某部、海航某部基层生活设施的改善项目。

努力帮助解决部队“三后”问题。市会和各区会在服务部队备战训练的同时，积极配合有关方面，协同社会力量，努力帮助官兵解除后顾之忧。市会组织对战略支援等部队幼儿园进行了实地考察调研，采取专项经费支持和项目推介认领的方式，帮助部队幼儿园办园改善设施。由于备战训练任务重，有些部队官兵的人生大事一拖再拖，有的更是被心急的家长一次次催婚，

部队领导对此十分关心。了解这个情况后，上海市双拥办和上海警备区政工局与上海市拥军优属基金会携手，在7月1日庆祝建党100周年这个特殊的日子，为14对新人在黄浦江的游轮上举办了一场特别的集体婚礼，新人父母也来到游轮，一同见证子女的幸福时刻。幸福不忘党培养，誓为祖国站好岗。值得一提的是，14位新郎都是中共党员，纷纷表示在喜悦的同时，也满怀感恩，未来将继续践行军人担当，以实际行动报答党的恩情。

持续做好优抚优待帮扶困工作。持续推进光明营养计划、厨卫改造、健康体检等服务项目，调整设立资金规模为5000万元的“街镇拥军优属专项基金”，重点为街镇层面日常开展拥军优属活动提供资金保障，做好关爱优待和帮扶托底工作，更好地惠及基层社区的其他困难优抚对象。

为重点优抚对象集体参保了“沪惠保”。市会与各区会共同出资167余万元，为14497名烈士、退出现役的残疾军人、在乡复员军人、带病回乡退役军人、参试人员，以及享受国家抚恤和生活补助的因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、参战退役人员等8类重点优抚对象集体参保了“沪惠保”。



↑ 拥军优属志愿服务总队国旗仪式服务分队在中福会托儿所举行升旗仪式
→ 市拥军优属基金会慰问志愿军老战士 中卫星摄



传承英烈精神赓续红色血脉，我们一直在行动

今年9月30日是我国第8个“烈士纪念日”，在2021年烈士纪念日到来之际，上海市拥军优属基金会与上海市消防救援局，来到金山区金山卫消防救援站驻地，和市民、学生代表一起，共同缅怀丰晨敏、汤伟佳两位烈士，并向烈士家属转交了社会各界人士的慰问金。

今年4月，金山区消防救援支队丰晨敏、汤伟佳两位消防员，在火灾救援中不幸牺牲，市拥军优属基金会获知消息后，既为两位烈士英年早逝感到痛惜，也为他们临危不惧，将国

家和人民群众利益放在首位的献身精神深深感动。

作为始终以服务国防、服务军队、服务优抚对象为己任的公益社会组织，市拥军优属基金会首次以“关爱烈士家属”的网上募捐形式，表达对两位烈士家属的尊崇与关爱，也希望以这种形式动员更多的人关注、关心、关爱烈士。

岁月静好之际，更不敢忘怀革命烈士和他们的家人，让他们知道身后还有我们，还有社会的关爱和支持。当天，市拥军优属基金会会

同市消防救援局在庄严简朴的慰问捐赠仪式后，举行了以弘扬烈士精神为主题的座谈会，与两位烈士家属、金山区烈属代表、参加网上捐赠活动的市民代表、浙师大学生代表、市拥军优属基金会金山区会和金山区退役军人事务局领导等座谈交流，希望更好地学习传承在革命建设各个时期牺牲的烈士精神。

坚持关心关爱烈士家属，并大力宣传动员社会各界积极参与其中，继承和光大拥军优属的光荣传统。上海市拥军优属基金会开展的“拥军优

属、固我长城”主题系列活动，此前出资支持以弘扬龙华烈士精神为题材的《前哨》的编创演出，实施了“光明营养计划”等多个关爱烈属活动。9月29日，向全市3700多户烈士家属发放“烈士纪念日”慰问金。

9月30日，基金会与龙华烈士陵园开展“人民不会忘记”等一系列活动，成立烈士纪念馆设施敬守护志愿服务分队，资助龙华英烈画传系列丛书出版发布，在全市数十个电子大屏和光大拥军优属的光荣传统。上海市拥军优属基金会开展的“拥军优



七十二年前，全国政协第一届全体会议代表通过了以五星红旗为国旗的方案，这面五星红旗的设计者是上海的曾联松。9月27日，刚刚成立的上海市拥军优属志愿服务总队国旗仪仗志愿服务队的退役军人、以及4名原天安门国旗护卫班退役军人，一起来到中国福利会托儿所举行升旗仪式，与小朋友一起出旗，在庄严的国歌声中，国旗缓缓升起，小朋友们全体立正，向国旗行注目礼。

由100名退役军人组成的国旗仪仗志愿服务总队宣誓：“我们将牢记使命，不负重托，努力完成好国旗仪仗志愿服务队的各项任务，捍卫国旗尊严，维护国家形象。”市拥军优属志愿服务总队成立一年多来，围绕基金会宗旨，着眼于志愿服务专业精准，为广大军烈属、军休干部等提供优质高效的服

务，使他们真切地感受到了志愿服务的温暖。

5月份以来，志愿服务总队7个专业志愿服务队，发动和联合社会各方力量共同参与，集中组织开展了拥军优属公益活动。上海解放纪念馆日前，组织医疗专家，为上海警备区200多人次的离退休老干部和家属提供了健康咨询服务活动；基金会志愿者总队在杨浦区江湾军休中心举办了志愿服务嘉年华活动，现场设立法律援助、家政服务、大健康、文化工作等30多个专业化服务项目，受到老同志们的热烈欢迎和好评。

“八一”前协同市政协会、组织家政志愿服务队，为警备区9个干休所180多户老干部家庭，开展保洁、擦玻璃等专业化服务；与市空调清洗协会合作，为70户老干部家庭提供空调清洗服务。



市拥军优属基金会所属市双拥艺术团，组织4支文艺轻骑队，于“八一”前分赴浦东、崇明、松江、虹口、长宁、杨浦，为海、陆、空、火箭军、武警、海警部队，以及干休所和军休中心等12家基层单位，举办“心中的长城”庆“八一”慰问演出，以服务强军、服务基层、服务官兵为使命，把鼓舞士气的优秀文艺节目，送到驻训官兵心坎上，向子弟兵和军休干部送上最诚挚的节日问候。

今年恰逢党的百年华诞，各分团克服演出任务比较多、天气炎热等因素，抽调骨干力量，精心策划，积极排练，认真准备，以歌曲、舞蹈、表

证书，基金会副理事长接受了捐赠。基金会理事长向大学生们的善举表示感谢，认为这样的“就业体检”和捐赠，是人生中最有价值的实践活动之一，希望大家共同努力，一起为强国强军事业作贡献。

像这样向基金会积极捐赠的单位和个人，还有很多。基金会坚持巩固

和拓展传统资金募集的领域和渠道，与上港集团、海通证券、东方证券、兴业证券等企业签约出资认领，支持驻沪部队文化生活设施和军人子女幼儿园改造以及关爱优抚项目。发挥专业化公益组织的优势和平台作用，加强社会协同，与本市主要行业联合会、行业协会等沟通协商，

组织动员各会员单位共同支持和参与拥军优属活动，拓展社会化拥军优属协作平台。

探索通过腾讯公益平台开展网上募捐，“关爱烈士烈属”上线，网络公益募捐工作的转型迈出了新的一步。今年以来，市会的资金募集成效显著。

温暖送到家门口、送进心里面

市拥军优属基金会各区会，在坚持重要节日走访慰问部队部队的同时，做到贴近服务、靠前服务，努力为部队备战训练提供服务保障和精神支持。虹口、嘉定、浦东、长宁等区会坚持在外驻训和战备值班的部队慰问和了解部队需求，帮助解决部队训练和留守官兵家庭的实际困难。

虹口区会代表虹口区政府，专程赴浙江嵊泗等地开展拥军支前慰问活动，针对海训官兵烈日暴晒脱皮、水母蜇伤红肿等情况，定制全身训练泳衣。到东海最前沿的防空哨所，看望慰问驻岛轮训官兵，带去防暑降温用品等。他们还针对官兵高强度备战训练中可能出现的心理问题，安排专业培训机构开办心理骨干培训班，增强官兵心理干预调适和增能减压能力。闵行区会为驻区部队购置了跑步

机和训练服等训练物资，赠送了高温慰问品。静安区会走访慰问了多家驻区部队，为部队送上价值120多万元的慰问品。长宁区会慰问武警某部因公牺牲烈士家属，送上慰问金。

此外，黄浦、徐汇、金山、嘉定、普陀、奉贤、宝山、青浦、崇明、虹口等区会，还走访慰问驻区部队，召开军地座谈会，开展文艺联欢、书画展、体育比赛等各种形式的“文化进军营”活动，丰富官兵文化生活，增强官兵的使命感和荣誉感，激发练兵备战热情。

各区会还组织开展了形式多样的关爱送温暖活动。闵行区会向驻区军休所老干部、抗美援朝老兵和优抚对象赠送慰问金近15万元。嘉定区会实施“关爱功臣，居家养老”项目，为全区有生活照料需求的重点优抚对象

提供系列居家日常服务。松江区会以庆祝建党100周年为契机，在全区范围内开展了“高举军旗心向党——难忘军中奋斗时刻”的征文活动，重温激情燃烧的岁月中为党的事业奋斗的历程，让广大退役军人分享自己军旅生涯中最为荣耀、最难忘怀的成长经历。黄浦等区会举办了“建党百年书画展”。崇明区会在第十届中国花卉博览会举办期间，组织开展开展退役军人“助力花博，奉献花博”志愿者公益服务活动，共招募了120名优秀退役军人，为园区游客做好现场引导咨询、防疫健康宣传、文明观展等服务，让退役军人在服务社会中体现自身价值，赢得社会尊崇。



演唱、口技、魔术、杂技、乐器演奏等多种艺术形式，讴歌伟大的党，讴歌人民军队，讴歌军民鱼水深情。每场慰问演出都精彩纷呈，伴随着演员们优美、高亢的歌声，观众深受感染，有人随着旋律打着节拍，有人跟着音乐哼唱，有人用手机留下精彩瞬间，有的老干部坐着轮椅观看演出。

在军营演出时，一个接一个精心

编排的文艺节目和演员对歌曲的精彩演绎赢得了战士们们的热烈掌声，现场充满了军民同庆祝，欢乐一家亲的和谐气氛。

驻浦东陆军某部教练员吴飞腾说，双拥艺术团的演出不但丰富了我们的业余生活、缓解了训练压力，同时也激励大家不忘初心、砥砺前行，在强军兴军的伟大实践中扎根军营，

放飞青春梦想。在崇明空军某部驻训场，橄榄绿分团在董德平团长带领下，用战车作舞台背景，营造阵地文化。演员们在临时搭建的帐篷里，用嘹亮的军歌向建党百年致敬，向“八一”建军节致敬。

双拥文艺激荡爱党爱军精气神，5月26日，基金会主办的“拥军优属、固我长城”交响歌会在上海交响乐团音乐厅举行，双拥艺术团多支合唱队先后演唱了《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》《中国人民解放军军歌》等十多首以党史军史为主题的歌曲，庆祝中国共产党成立100周年。